
Nový bytový dům – 
více možností pro mladé 
i seniory
Jedním z největších projektů letošního 
roku byla výstavba nového obecního 
bytového domu. Ten nabízí celkem 
devět bytových jednotek – dva tří-
pokojové byty, pět dvoupokojových 
a dvě garsonky. Stavba byla dokončena 
v první polovině roku a následně probě-
hl výběr nájemníků. Celkové náklady 
činí přibližně 35 milionů korun, z čehož 
obec získala dotaci ve výši zhruba 7 mi-
lionů korun. Tento projekt pomůže 
zajistit dostupné bydlení pro mladé ro-
diny i starší občany, kteří chtějí zůstat 
ve své obci. 

Vážení spoluobčané, rok 2025 se pomalu chýlí ke konci 
a my bychom se s vámi rádi podělili o přehled 
nejdůležitějších událostí, projektů a plánů, které 
ovlivnily život v naší obci. Stejně jako v minulých 
letech jsme se snažili hospodařit zodpovědně, 
efektivně využívat dotační možnosti a investovat 
především do oblastí, které mají přímý dopad na 
kvalitu života nás všech – bydlení, dopravu, školství, 
bezpečnost a životní prostředí.

ROČNÍK 
19/2025 

Slovo 
starosty

ČÍSLO 1
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Prostor pro pohyb a sekávání
Pro sportovce i rodiny s dětmi vzniklo u Sokolovny 
nové workoutové hřiště, které nabízí možnost 
aktivního pohybu pod širým nebem. Investice 
v hodnotě 1,1 milionu korun byla hrazena z obecního 
rozpočtu. V návaznosti na tuto akci bylo vybu-
dováno také parkoviště za téměř 200 tisíc korun, 
které zlepšilo dostupnost areálu.

Co nás čeká dál…
Zastupitelstvo obce se dívá i do budoucna. V roce 
2026 bychom se rádi zaměřili na odbahnění míst-
ních rybníků, které je důležité pro udržení jejich 
funkce a estetické hodnoty krajiny. Pokračovat 
budeme také v přípravě projektů pro vybudování 
kanalizace a čističky odpadních vod ve Vraníně, 
stejně jako ve výstavbě chybějících místních ko-
munikací v ulicích Slunečná a Průběžná. Do 
budoucna plánujeme také revitalizaci návsi a školní 
zahrady, aby se z těchto míst staly příjemné prosto-
ry pro setkávání, odpočinek i společenské akce.

Poděkování
Vážení spoluobčané, děkujeme vám za podporu, 
spolupráci a trpělivost během realizace všech 
stavebních akcí. Věříme, že změny, které společně 
tvoříme, zanechají v naší obci dlouhodobě pozitivní 
stopu.

Přejeme vám krásné a klidné vánoční svátky, pevné 
zdraví, hodně štěstí a osobní pohody v novém roce 
2026. 

Společenský a komunitní život
Rok 2025 nebyl jen o stavebních investicích. Dě-
kujeme hasičům, všem dalším spolkům 
a sdružením i dobrovolníkům, kteří se podíleli 
a do konce roku se ještě budou podílet na organizaci 
kulturních, sportovních a společenských akcí – 
od tradičního pálení čarodějnic a dětského dne, 
přes pouťové slavnosti, až po rozsvícení vánočního 

stromu. Tyto události jsou důležitou součástí živo-
ta v naší obci a pomáhají utvářet přátelskou 
atmosféru, na kterou můžeme být právem hrdí. 
Velké oblibě se těší cvičení pro seniory, akce 
pořádané místní knihovnou, tvořivá setkávání 
napříč generacemi a zájezdy pro seniory. Naše 
poděkování patří také realizátorům těchto akcí.

NOVÁ
ENERGETICKÁ
ŘEŠENÍ PRO
OBEC 

Energie
ze slunce
V rámci dlouhodobé snahy o udržitelnost byla letos 
instalována fotovoltaická zařízení na střechách 
Sokolovny, základní školy a budovy obecního úřadu. 
Díky přislíbené dotaci ve výši přibližně 1,3 milionu 
korun se podařilo realizovat projekt, který sníží 
náklady na provoz veřejných budov a přispěje 
k ekologičtějšímu fungování obce.

Vzdělávání a zázemí pro děti
V základní a mateřské škole proběhly stavební 
úpravy a rozšíření kapacit – vznikla nová třída 
mateřské školy, byly opraveny vstupní schody 
a brána. Díky těmto úpravám se podařilo zlepšit 
prostředí, ve kterém tráví děti velkou část dne, 
a zvýšit bezpečnost i estetickou úroveň areálu.

Modernizace veřejného osvětlení
Na jaře letošního roku proběhla kompletní 
modernizace veřejného osvětlení. Nové LED 
technologie přinesou nejen úsporu energie a fi-
nančních prostředků, ale i vyšší spolehlivost 
a příjemnější světelné podmínky. Celková hodnota 
projektu činí 1,57 milionu korun, z čehož dotace 
pokryla přes 1,1 milionu.

Chodníky a bezpečnost
v Třeboňské ulici
Velkou investiční akcí byla rovněž výstavba 
chodníku v Třeboňské ulici. Projekt byl realizován 
v několika etapách a v letošním roce došlo k dokon-
čení druhé z nich. Nový chodník významně 
přispívá k bezpečnějšímu pohybu chodců, zejména 
dětí a seniorů. Celkové náklady přesáhly 4 miliony 
korun, přičemž více než polovina byla hrazena 
z dotačních prostředků. Obec již připravuje i další 
úseky, aby byla ulice Třeboňská v budoucnu bez-
pečná po celé své délce.

Ing. Michal Panský

Není žádným tajemstvím, že náklady na energie 
tvoří v každé obci významnou část rozpočtu. Ve 
Štěpánovicích tomu není jinak. Provoz veřejného 
osvětlení, vodovodu a čističky, vytápění a chod 
obecního úřadu, základní a mateřské školy, 
Sokolovny a dalších obecních budov stojí ročně 
zhruba 1,3 milionu korun.

Vzhledem k rostoucím cenám energií, které 
v posledních letech ovlivnily zejména globální události, 
se obec rozhodla zaměřit na úspory systematičtěji. 
Proběhla proto analýza spotřeby a následně byla 
navržena konkrétní opatření ke snížení energetické 
náročnosti a nákladů. Většina z nich se podařila 
uskutečnit v uplynulém roce.

Prvním krokem bylo výběrové řízení na nového do-
davatele elektřiny a zemního plynu pro všechna obecní 
odběrná místa. Na základě výsledků byla pro období 
let 2025–2026 vybrána společnost Innogy. Oproti 
původnímu dodavateli (E.ON Energie) přinese tato 
změna úsporu v řádu několika desítek tisíc korun 
ročně.

V prvních měsících letošního roku byla také dokončena 
hlavní etapa výměny veřejného osvětlení. Nová LED 
svítidla nahradila staré sodíkové lampy na většině 
území obce, včetně osad Skalice a Vranín. Moderní 
technologie přináší přibližně 70% úsporu elektřiny 
(asi 30 000 kWh ročně) a zároveň sjednocení vzhledu 
svítidel v jednotlivých částech obce. Zvolené světlo 
v odstínu teplé bílé navíc odpovídá současným tren-
dům i doporučením pro veřejné osvětlení.

Další významnou změnou, která byla realizována 
v prvních měsících letošního roku, byla instalace 
fotovoltaických elektráren na tři obecní budovy – 

Sokolovnu, školu a obecní úřad. Výkon systémů činí 
15 kWp (Sokolovna a škola) a 7,5 kWp (obecní úřad). 
Součástí jsou i bateriová úložiště, která ukládají 
přebytečnou energii vyrobenou během dne pro poz-
dější využití.

Momentálně probíhá vyhodnocování prvních týdnů 
provozu, které má ukázat, zda systémy fungují 
v pořádku. Analýza bude pokračovat i nadále a pomůže 
rozhodnout, zda řešení je z hlediska fungování opti-
mální nebo by bylo vhodné jej ještě „vylepšit“, například 
o další bateriové moduly. Rovněž má přinést odpověď 
na otázku, zda a jak by bylo možné přebytky energie 
využít i pro další obecní objekty v rámci obchodního 
sdílení energie. 

Instalované fotovoltaiky by měly pokrýt přibližně 50–
70 % roční spotřeby elektřiny daných budov, což 
představuje úsporu asi 25 000 kWh ročně. Přesnější 
vyhodnocení bude možné po prvním roce provozu.

Obě investiční akce – modernizace veřejného osvětlení 
i instalace fotovoltaických elektráren – byly podpoře-
ny z dotačních programů zaměřených na úspory energií 
a ochranu životního prostředí. Obec mohla čerpat 
dotaci až 70 % způsobilých nákladů, což znamená 
velmi dobrou návratnost vlastních prostředků v ho-
rizontu přibližně tří let.

Díky těmto krokům se Štěpánovice posunuly směrem 
k moderní, úsporné a šetrné energetice, která přináší 
dlouhodobý prospěch nejen obecnímu rozpočtu, ale 
i životnímu prostředí.S úctou starosta Vladislav Ludvík 

a zastupitelstvo obce Štěpánovice
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Nový bytový dům 
Ve Štěpánovicích se blíží dokončení výstavby nového bytového domu, který přinese 
tolik potřebné možnosti bydlení pro místní obyvatele i nové zájemce. Projekt, který 
vznikl v reakci na rostoucí poptávku po dostupném a kvalitním bydlení, je výsledkem 
pečlivé přípravy, technické náročnosti i spolupráce obce s odborníky.

Dispozice a vybavení
Dům nabídne celkem devět by-
tových jednotek rozdělených do tří 
podlaží. Vzhledem k tomu, že objekt 
není vybaven výtahem, jsou byty 
v přízemí vhodnější pro seniory 
nebo osoby se sníženou 
pohyblivostí.

PŘÍZEMÍ: dva byty 2+kk, každý se 
sklepem, technickým zázemím 
budovy (TZB) a malým komerčním 
prostorem.

PRVNÍ PATRO: dva byty 3+kk 
a jeden byt 2+kk.

PODKROVÍ: dva byty 2+kk a dva 
byty 1+kk.

Každý byt je vybaven moderní kou-
pelnou s kvalitními doplňky 
a kuchyňskou linkou s vestavěnými 
spotřebiči, včetně indukční varné 
desky, elektrického sporáku 
a myčky na nádobí.

Na přízemní byty navazují rozlehlé 
terasy. Byty ve vyšších nadzemních 
podlažích mají balkony případně 
otevíravé balkonové dveře se zá-
bradlím vloženým do špalety 
okenního otvoru.

Technické řešení
Jedná se o cihelný dům, který je 
zateplen minerální vatou. Tento 
materiál zajišťuje výborné tepelně-
izolační vlastnosti, požární bez-
pečnost i akustický komfort. Krov 
tvoří sedlová dřevěná difůzně 
otevřená konstrukce opět zatep-
lená minerální vatou s podhledem 
tvořeným sádrokartonovou kon-
strukcí. Okenní výplně jsou 
zaskleny izolačním trojsklem.

Do objektu byly zřízeny nové pří-
pojky inženýrských sítí, včetně 
plynové přípojky, což zajišťuje plnou 
funkčnost budovy od jejího uvedení 
do provozu.

Parkování a okolí
Součástí projektu je devět parkova-
cích stání, která jsou napojena na 
rekonstruovanou místní asfaltovou 
komunikaci. V současné době pro-
bíhají poslední venkovní úpravy, 
jako je výsev trávy, výsadba stro-
mů a terénní modelace, které 
dotvářejí příjemné okolí domu.

krok k modernímu bydlení

Jak rostl nový dům: 
příběh výstavby

Výstavba bytového domu ve Štěpánovicích začala v únoru 
2024. Zpočátku vše nasvědčovalo hladkému průběhu, ale 
už v březnu se ukázalo, že podloží na pozemku není ideální. 
Po důkladných geotechnických zkouškách bylo rozhodnuto 
o kompletní výměně zeminy — jednalo se o přibližně 1000 
m³, které musely být odtěženy a nahrazeny vhodným 
materiálem. Tento krok byl zásadní pro stabilitu celé stavby.

V květnu 2024 pak přišla na řadu železobetonová základová 
deska, která tvoří pevný a spolehlivý základ domu. Jakmile 
byla hotová, stavba se mohla konečně začít zvedat nad 
terén. V červenci 2024 už bylo na staveništi rušno — začalo 
se zdít první patro a dům začal nabírat konkrétní obrysy.

Podzimní měsíce roku 2024 přinesly další důležitý milník: 
zateplení objektu minerální vatou, které proběhlo v listopadu. 
Díky příznivému počasí se ještě před koncem roku podařilo 
dokončit i fasádu, což dodalo domu finální vzhled.

V březnu 2025 se práce přesunuly dovnitř — probíhaly 
omítky, betonáže podlah a příprava interiérů. V létě pak 
přišly na řadu venkovní dokončovací práce: úprava terénu, 
výsadba zeleně, rekonstrukce přilehlé komunikace a zřízení 
devíti parkovacích stání.

Realizace 
a financování

Generálním dodavatelem stavby je firma Auböck, která má 
bohaté zkušenosti s výstavbou obytných i komerčních objektů. 
Projekt byl částečně financován z veřejných prostředků — 
25 % nákladů bylo pokryto formou dotace, což umožnilo 
obci snížit finanční zátěž a zároveň zajistit vysoký standard 
provedení.

Osobně mám z výsledku dobrý pocit. Dům působí důstojně, 
funkčně a přirozeně zapadá do okolní zástavby. Věříme, že 
se stane novým domovem pro lidi, kteří hledají klidné a kvalitní 
bydlení v srdci Štěpánovic.

Vladislav Vaněk
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1.
Rekonstrukce třídy MŠ – Myšky
Při rekonstrukci byla třída rozšířena o prostory 
dvou menších přilehlých místností, nově bylo 
vybudováno zázemí umývárny a WC. V průběhu 
roku bude třída postupně dovybavena novým 
nábytkem. Jediným problémem bylo vyrovnání 
podlahy betonem a jeho následné dlouhé vysy-
chání. Tento proces zbrzdil otevření třídy
o 3 týdny.

Všichni zúčastnění se s nastalou situací vyrovnali 
obdivuhodně. Velké poděkování patří rodičům, 
kteří v této době byli ochovstupu dotni ponechat 
své děti doma.

2.
Namontování nového schodiště ke třídě 
Myšek

3.
Zajištění pitného režimu
na školní zahradě

– instalace pítka pro děti MŠ i ZŠ
(hned vedle vchodu do třídy Myšek).

4.
Zabezpečení vstupu do školy – čipy
Všem učitelům, žákům ZŠ a rodičům dětí MŠ 
byly rozdány čipy. Ty umožní vstup do školy jen 
oprávněným osobám. Čipy jsou funkční každý 
všední den od 7. 15 do 8.00 hod a od 12.00 do
16. 45 hod.
Mimo tuto dobu lze použít zvonky na jednotlivá 
pracoviště. Na každém pracovišti je obrazovka 
a dálkové otvírání dveří. Rodiče žáků ZŠ, kteří 
přicházejí pro děti do odpolední družiny, tyto 
zvonky využívají.
I malí žáčci si musí po sobě uklidit, sbalit ak-
tovku, obléct se a obout. Tím nejlépe trénují svou 
samostatnost. Děti i rodiče rychle novému sys-
tému přivykli. Děti si otvírání dveří čipem 
užívají. Zatím jsme nezaznamenali žádný 
problém.

Podzim se chýlí ke konci a s ním i období, kdy děti vstřebávaly poslední letní 
zážitky. Slunečné dny vystřídal školní režim, který přinesl nejen nové povinnosti, 
ale i spoustu očekávání. Pro jedenáct prvňáčků to byl zcela nový začátek – a zvládli 
ho na jedničku. Nový školní rok přinesl spoustu změn nejen jim.

5.
Vybavení všech tříd MŠ interaktivními 
televizemi
K nim byl zakoupen software, který plně ko-
responduje se ŠVP naší MŠ (Školní vzdělávací 
program). Paní učitelky mohou využívat témat 
rozdělených podle ročních dob.

6.
První třída ZŠ vybavena novou 
interaktivní tabulí

7.
Namontování fotovoltaiky na střechu školy,
využití energie

– grant zajištěný obcí.

1.
Informační systémy Twigsee v MŠ
a Bakaláři v ZŠ
Oba systémy jsme v průběhu loňského roku 
využívali jen jako komunikační kanál s rodiči. 
Od letošního roku jsme rozšířili jejich využití 
pro potřeby školy – matrika ZŠ a MŠ, zapisování 
do třídních knih, využití anket, dokumentů aj.

2.
Odhlašování a přihlašování
stravy v MŠ i ZŠ probíhá přes
portál Strava.cz
Rodiče jsou již na systém zvyklí z loňského roku.

3.
Od 1. 9. 2025 - pokračování grantu školy 
s názvem Šablony II.
(K 31. 8. 25 byl ukončen grant školy s názvem 
Šablony I.) Grant je vypsán na 3 školní roky, tedy 
do srpna 2028.
Celkové škola získá finanční prostředky ve výši 
810 000 Kč, které budou využity zejména na 
inovativní vyučování dětí MŠ a ZŠ a na školení 
učitelů, stejně tak jako v předchozích letech.

4.
Přidělení tříd ZŠ
pro školní rok 2025/26
1. třída  11 žáků  A. Rodová
2. třída  20 žáků  M. Abelová
3. a 4. třída  13 žáků  S. Sedláčková
5. třída  14 žáků  M. Čápová
ŠD 1 (2. a 3. třída) E. Čecháčková
ŠD 2 (1., 4. a 5. třída) J. Mraček

5.
Přidělení tříd MŠ
na školní rok 2025/26
Štěňata V. Mračková, L. Tomášková
Koťata R. Hanzalová, J. Číhalová
Myšky T. Lávičková, D. Hrbková
Zvíkov - Včeličky E. Máchová, P. Chmelová

6.
Zájmové kroužky v rámci
školní družiny:
Sborový zpěv, Výtvarný kroužek, Počítačový 
kroužek, Sportovní kroužek, Čtenářský kroužek,
✝  Náboženství. 

7.
Plavecký kurz:
Žáci 2. a 3. třídy se zúčastní kurzu v ZŠ Borovany.

8.
Nejbližší akce:
30. 10. Halloweenský den + lampionový 

průvod pro veřejnost
31. 10.  Vánoční focení v MŠ i ZŠ (Po dohodě 

možnost vyfotit i malé děti a absol-
venty, kteří mají sourozence v MŠ 
nebo ZŠ.)
Divadlo Zvoneček pro MŠ + 1. a 2. 

třídu ZŠ
29. 11. Rozsvěcení vánočního stromu – pro 

veřejnost
21. 2. 2026 Plánujeme Dětský maškarní ples – 

pro veřejnost

ŠKOLNÍ ROK 2025/26
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Celé české školství prochází výraznou proměnou, 
která se dotýká výuky, hodnocení i přístupu 
k žákům. Učitelé i rodiče tak budou společně 
hledat cestu, jak dětem zajistit kvalitní vzdělání 
v měnícím se prostředí. Důležité změny v tomto 
roce vycházejí z tzv. odkladové novely.

1.
Zápis do první třídy letos proběhne na naší 
škole již 20. ledna 2026.
Žádat o odklad mohou jen rodiče dětí, které jsou 
narozené od 1. 4. 2020 do 31. 8. 2020. Dokládat 
budou potvrzení od dětského lékaře (nebo 
specialisty) + vyjádření PPP (nebo SPC). Děti, 
které jsou narozené do 31. 3. 2020 již o odklad 
žádat nemohou.

2.
Zápis do MŠ Štěpánovice i Zvíkov proběhne 
již 17. března 2026.
S bližšími informacemi obou zápisů budou rodiče 
včas seznámeni.

Začátek školního roku máme za sebou, děti se s novými výzvami popasovaly 
s úsměvem. Nejen díky podpoře rodičů a zaměstnanců školy, ale i díky vstřícnosti 
obce, která školu dlouhodobě podporuje – ať už zajištěním kvalitního zázemí, 
nebo ochotou pomoci, kdykoli je třeba. Děkujeme za důvěru, péči a spolupráci, 
která nám umožňuje vytvářet klidné a příjemné prostředí. S takovou oporou se 
můžeme těšit na vše, co nás v tomto školním roce teprve čeká.

S. Sedláčková, 
ředitelka školy 

KULTURA V OBCI
V sobotu 29. března 2025 jsme opět přivítali mezi 
občany Štěpánovic děti, které se narodily v předešlém 
roce, tedy v roce 2024. Tentokrát to byl jeden chla-
peček a devět děvčátek. Pan starosta pronesl 
povzbuzující řeč pro děti a zvláště pro rodiče, každé 
děťátko dostalo od obce malý dárek, 1000 Kč a vzpo-
mínkový list. Maminky byly obdarovány kytičkou. Děti 

ze základní školy pod vedením paní učitelky Čápové 
přednesly krátký kulturní program složený z písniček 
a básniček. Celé dopoledne bylo plné radosti 
a vděčnosti za nové děti, které do naší obce přibyly. 
Přejeme jim i jejich rodinám hodně zdraví, radosti 
a společného štěstí.

Připomenutí 6 prosince 2024, tedy datu 
našeho adventního zájezdu do Lince, 
hlavního města Horních Rakous, který 
nabízí návštěvníkům množství památek. 
elegantních ulic s lákavými obchůdky 
a kavárnami, zajímavá muzea a skvělé 
adventní trhy a také romantickou cestu 
vláčkem na vyhlídkový vrch Pöstlingberg. 
Historické centrum tohoto města, které 
je spojeno se slavnou koněspřežkou, 
která je na seznamu UNESCO, nalezneme 
zde i spoustu moderních muzeí a nejvyšší 
katedrálu v Rakousku.

V renesanční zámku Landeshaus zase můžeme navštívit 
sbírku betlémů. Po příjezdu do Lince jsme navštívili 
vrch Pöstlingberg - symbol města, využili jsme 
Pöstlingerbahn, tedy jízdu nejstrmější dráhou na světě 
na elektrický pohon z r. 1898 - technická památka, 
na vrcholu jsme se podívali do barokního kostela
z 18. stol. Poutní kostel je na vrchu vysokém 
537 m n. m., postaven v letech 1738–1774.

Po návratu z Pöstlingbergu na Hauptplatz -hlavní 
náměstí s mohutným sloupem Sv. Trojice, Starou 
radnicí a nádherným vánočním trhem jsme se pustili 
prozkoumat celé město. První zastávka byla u Alter 
Dóm – jezuitský kostel, kde působil jako varhaník 
slavný skladatel Antonín Bruckner. Druhou zastávkou 
byl Stadtpfarrkirche – goticko-barokní kostel, kde je 
uloženo srdce císaře Fridricha III. Třetí zastávkou byl 

Mgr. Irena Kalná

ZÁJEZDY ŠTĚPÁNOVICKÝCH
SENIORŮ
LINEC 2024

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

ŠKOLNÍ ROK 2025/26
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kostel sv. Martina – nejstarší a nejmenší kostel 
v Rakousku z roku 799.

To nejlepší na konec byla prohlídka Nového 
dómu – Katedrály Neposkvrněného Početí Panny 
Marie, dóm postavený podle dómu ve Vídni 
a vysvěcený v r. 1924. Je to největší kostel Ra-
kouska, kapacita cca 20 000 osob, po dómu sv. 
Štěpána ve Vídni, druhá nejvyšší kostelní věž 
(134,8 m).

Kdo měl ještě sílu, mohl navštívit zámek – hrad 
, který byl postaven císařem Fridrichem III. Na-
chází se zde sbírka obrazů 19.století nebo 
Landeshaus – původně Minoritský klášter, Zem-
ský sněm, kde bylo možné navštívit sbírku 
betlémů.

Následoval už toužený 
návrat na hlavní náměstí, 
kde byl vánoční trh, 
mnoho stánků, zněly ko-
ledy, ochutnali jsme 
klobásy grilované na 
dřevěném uhlí, punč a pře-
devším mřížkový linecký 
koláč, který je s tímto 
městem neodmyslitelně 
spjat.

Unavení jsme se vrátili do autobusu, ale všichni jsme měli 
dobrý pocit, že jsme strávili celý den v dobré společnosti, 
kde jsme se všichni znali. 

 Mgr. Jana Laszáková

Čtenář tohoto nadpisu článku si určitě musí položit 
otázku, jak tyto dva zcela odlišné termíny mohou 
spolu souviset. Vysvětlení je ale zcela jednoduché. 
Jak město Pardubice obecně charakterizované 
výrobou perníku, tak i ušlechtilí koně chovaní 
v Národním hřebčínu v Kladrubech nad Labem byly 
cílovými místy dalšího zájezdu štěpánovických 
seniorů. Proto zaplněný autobus se mohl 6.června 
letošního roku vydat do 150 kilometrů vzdáleného 
východočeského města - do Pardubic.

První kroky ve městě nás vedly obdobně jako ve všech 
předchozích zájezdech do místního zámku, neboť 
objekty hradů a zámků jsou u účastníků zájezdů vždy 
velmi oblíbené. Předchůdce současného zámku již 
mohl stát na současném místě v polovině 13.století, 
i když první konkrétní zmínky jsou až z roku 1295. Byl 
obehnán vodním příkopem  a posléze i vysokými valy, 
aby obyvatelům poskytoval záruky bezpečí. Na jeho 
budování se podílel Arnošt z Pardubic, pozdější první 
pražský arcibiskup. Další vývoj hradu byl úzce spojen 

se šlechtickým rodem Pernštejnů, jehož 
nejvýznamnějším představitelem byl Vilém 
z Pernštejna. S jeho příchodem v 90.letech 15.století 
mění pardubický hrad svou dosavadní podobu sice 
ještě ve slohu pozdně gotickém, ale ve formě vysoce 
reprezentativní a vyzdobený sgrafity. Z této doby 
zůstala zachována sochařsky velmi ozdobná vstupní 
brána do zámku, kterou vidíme na fotografii i se všemi 
účastníky zájezdu. Ze vstupního průjezdu jsme přes 
nádvoří lemované i třemi patry arkád vstoupili do 
velkolepého sálu Viléma z Pernštejna, jehož klenbu 
o čtyřech klenebních polích nese jediný pilíř.

V sále nám paní průvodkyně popsala celou historii 
rodu, který patřil v 16. a 17.století spolu s rodem Rožm-
berků k nejbohatším a nejvlivnějším v Českém 
království. Mobilní aparáty účastníků se v tomto sále 
nejvíce zaměřovaly na rodokmen rodu, vymalovaný 
na zdi a skulpturu většího rodového znaku, kterému 
vévodí hlava zubra skoleného podle pověsti zaklada-
telem rodu.

Po Vilémově smrti pokračovali ve stavebních úpravách 
zámku jeho synové Vojtěch a Jan, kteří už koncem 
dvacátých let 16.století přivedli severoitalské mistry 
a z jejich rukou vyšla první díla vyspělé renesance 
u nás. Vyzdobili sály v obou patrech figurálními rene-
sančními malbami i dekorativními pozdně gotickými 
portály vstupů do jednotlivých místností. I když se 
tyto malby zachovaly pouze ve fragmentech, opět 
představovaly vhodné objekty pro naše kamery 
a fotoaparáty.

Po hodinové prohlídce půvabného zámku jsme přešli 
na hlavní Pernštejnské náměstí, kde jsme mohli ob-
divovat zejména velkou budovu radnice se dvěma 
symetricky umístěnými štíhlými věžemi, bohatě so-
chařsky vyzdobený morový sloup a větší počet krásně 
zrestaurovaných pozdně gotických a renesančních 
měšťanských domů. Po zhotovení desítek snímků 
jsme v restauracích umístěných kolem obvodu ná-
městí zasedli k chutným obědům.

Zatímco v Pardubicích nás trvale provázela zamračená 
obloha, při odjezdu z města se začalo projasňovat a ve 
druhém místě zájezdu - Kladrubech nad Labem už nás 
přivítala slunečná obloha. Autobus nám zastavil na 
parkovišti, ze kterého jsme brzy našli velkou orientační 
tabuli s nápisem Národní hřebčín.

Místní hřebčín je jedním z nejstarších hřebčínů na 
světě a zároveň domovem nejstaršího původního 
českého plemene - koně starokladrubského. Ten byl 
zřejmě jako jediné plemeno na světě vyšlechtěn pro 
ceremoniální účely panovnických a královských 
dvorů a jeho tradice sahá minimálně do 14. století. 
Historie chovu koní v Kladrubech je pravděpodobně 
stejně stará jako historie zdejšího osídlení. Osidlování 
souviselo smýcením lužních lesů za účelem získávání 
kvalitního dubového dřeva. K přepravě dřeva byla 
nezbytně nutná těžká práce koní a proto si koně 
přivedli již první dřevorubci. Práce dřevorubců nejen 
vytvořila podmínky pro trvalejší pobyt koní, ale 
promítla se i v názvu místa: rubání klád - Kladruby. 
Když se koncem 15.století staly Kladruby majetkem 
rodu Pernštejnů, ti tam založili oboru, v níž byli 
chováni také koně a tím navázali na středověkou 
tradici chovu koní v krajině. Roku 1560 se stal vlast-
níkem panství císař Maxmilián II. Habsburský a ten 
zde v roce 1563 založil hřebčín, který byl o 16 let 
později jeho nástupcem císařem Rudolfem II. povýšen 
na hřebčín dvorní. Tím byly položeny pevné základy 
pro chov speciálně vyšlechtěných koní určených pro 
reprezentativní účely. Jejich chov nebyl nikdy pře-
rušen a kočár tažený místními koňmi byl 
využíván i prvním československým presidentem 
T. G. Masarykem

VÝCHODNÍ ČECHY ČERVEN 2025 —
PARDUBICKÝ PERNÍK
A UŠLECHTILÍ KONĚ

KULTURA V OBCIKULTURA V OBCI
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Ing. Petr Šimánek

V současné době chová Národní hřebčín asi 500 
starokladrubských koní a to ve dvou barevných vari-
antách - bílé a vrané. Přitom v Kladrubech je ustájeno 
250 nádherných běloušů a druhá polovina tmavého 
plemene vraníků obývá stáje ve Slatiňanech.

Dva kvalitní průvodci nám umožnili poznat a detailně 
prohlédnout všechny hlavní objekty hřebčína, stáje 
s ustájenými koňmi i poměrně rozsáhlé patrové mu-
zeum. V jeho přízemí se naše oči seznamovaly 
s expozicí mnoha krásných kočárů, do kterých byli 
v minulosti místní koně rovněž zapřahováni, v prvním 
patře byla předvedena dvě trojspřeží, jedno u běloušů, 
druhé z vraníků s bohatými postroji, ukázkou histo-
rických jezdeckých oděvů a dalšího nezbytného 
vybavení pro osedlání koňů. Doplňkem této části byly 
i saně, které se při sněhové pokrývce zapřahovaly 
místo kočáru. Významné místo hřebčína v celoevrop-
ském kontextu dokládá i skutečnost, že v Kladrubech 

bylo v minulých letech sestaveno i dvacetišesti párové 
spřežení, což se zatím v jiných podobných zařízeních 
nepodařilo.

Po závěrečné prohlídce koňských fešáků ve stájích 
byla naše exkurze ukončena a my si ještě mohli dopřát 
potěšení vyschlých hrdel dobrým pivním mokem.

Při odchodu z restaurace v areálu hřebčína začaly 
padat první dešťové kapky a cesta domů již byla 
provázena poměrně intenzivním deštěm, který už ale 
nemohl ovlivnit naši velmi příznivou náladu z poznání 
dalších krásných míst naší vlasti. Při průjezdu jiho-
českým  krajským městem jsme mohli vyslovit velké 
poděkování jak našemu Obecnímu úřadu za spoluúčast 
při zorganizování zájezdu a jeho finanční spoluúčast, 
tak zejména skvělé průvodkyni paní Mgr. Laszákové.

ZÁPADNÍ ČECHY
17. 10. 2025
A do třetice všeho dobrého… V pátek 17 října jsme 
vyrazili do západních Čech. Nejprve jsme navštívili 
barokní areál Mariánskou Týnici, kde jsme si pro-
hlédli architekturu na krásném kostele Zvěstování 
Panny Marie, který vystavěl Santini -Eichel. 
Poté jsme ještě stihli prohlédnout muzeum 
Mariánské Týnice. 

Poté jsme se vydali do centra hlavního města západních 
Čech Plzně. Přímo v centru někteří z nás vystoupali 
až na vrchol katedrály svatého Bartoloměje a zažili 
výhled do širokého dalekého okolí. Mnozí z nás se také 
občerstvili v některé z místních restaurací a ochutnali 
plzeňský mok. Kromě gotické katedrály svatého 
Bartoloměje jsme si všichni prohlédli i tři chrliče, 
rozmístěné po rozích náměstí a neopomněli se vyfotit 
na lavičce se sochami Spejbla a Hurvínka před 
jejich muzeem. 

Ve čtvrtém rohu náměstí se nachází kašna s marián-
ským sloupem. Dominantou náměstí je také 
renesanční plzeňská radnice ze 16. století. Zakon-
čením naší cesty byla návštěva plzeňského Prazdroje, 
kde jsme se o jeho historii při dvouhodinové prohlídce 
dozvěděli mnoho zajímavých věcí. Exkurzi jsme završili 
v pivovarském sklepě degustací nefiltrovaného ne-
pasterizovaného ležáku. V podvečerních hodinách 
jsme se v pořádku navrátili zpátky do Štěpánovic. Už 
nyní se těšíme na jaro na další výlet.

Ing. Lucie Tichá, Ph.D.

Zajímaví lidé
naší obce

Rádi bychom vás seznámili s lidmi z naší obce, kteří
jsou něčím zajímaví. Paní Alenu Císařovou téměř 
všichni známe z její bývalé profese, kdy pracovala
v obci jako poštovní doručovatelka. Před 10 lety jí 
ale v televizi zaujala zajímavá reportáž, kdy v pořadu
Sama doma byla jako host zakladatelka přechodné
pěstounské péče Alžběta Skleničková.

Hovořila o situaci, kdy v porodnicích zůstávají 
opuštěné děti bez matky, které čekají na vyřešení 
své situace třeba i tři měsíce. Tyto minimálně tři 
měsíce jsou zároveň zcela zásadní v jejich budoucím 
vývoji. V České republice se v té době institut 
přechodné pěstounské péče nerealizoval. 

Paní Alenu tato práce oslovila a přihlásila se jako 
zájemkyně o přechodnou pěstounskou péči. Aby 
se jí mohla stát, musela absolvovat školení 72 hodin 
a složit pohovory s psychotesty. Nakonec získala 
osvědčení o absolvování a tím se stala přechodnou 
pěstounkou, jíž je už 10 let. Za tu dobu poskytla 
péči už 10 dětem od miminek do věku 6 let, která 
šla do adopce, zpátky rodičům (blízkým příbuz-
ným), kteří se polepšili nebo kteří si vyřešili svou 
rodinnou situaci a děti se k nim mohly vrátit. Další 
možností pak je dlouhodobá pěstounská péče 
a poslední, pro všechny pěstouny nejhorší varianta, 
je umístění do dětského domova. Zároveň zde 
existuje i povinnost umožnit kontakt s jejich bio-
logickou rodinou, což mnohdy situaci 

komplikuje. Od paní Aleny šla dvě miminka do 
adopce, jedna holčička k mamince zpátky, tři do 
dlouhodobé pěstounské péče, jedno ke strýci a jeden 
k dědečkovi a babičce. Jak říká paní Alena, práce 
je to velmi náročná, jak se říká 24/7, ale pořád ji 
baví a těší a chce v ní pokračovat. Její práce musí 
mít podporu zároveň v celé širší rodině, neboť i její 
děti musely absolvovat pohovory při získání 
oprávnění pěstounské péče. 

V době psaní tohoto příspěvku se zrovna rozloučila 
s chlapečkem, kterého předala do péče dlouhodo-
bým pěstounům. Nyní má čas na relax do doby, než 
bude OSPOD (Orgán sociálně právní ochrany dětí) 
mít další odebrané dítě k umístění. Často se prý 
paní Aleny lidé ptají jak to dává? Jak je možné, že 
se na dítě nenaváže tak, že se s ním bude těžko lou-
čit? Jak sama říká, vždy se s ním loučí těžko a vztahy 
bývají velmi silné. Je to ale její práce, kterou se 
rozhodla dělat dobře. Někdy je ale velmi náročné 
skloubit péči o svěřené dítě s vlastními vnoučaty. 

Ing. Lucie Tichá, Ph.D.

KULTURA V OBCI
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Daniel Korčák je státní reprezentant v brokové 
disciplíně skate, který sklízí úspěchy už více než 
13 let. Nejčerstvější je stříbrná medaile z mistrov-
ství světa z řeckých Athén ze října 2025. 

V účasti 110 závodníků z celého světa postoupilo do 
šestičlenného finále s nástřelem 123 terčů ze 125. Ve 
finále střelil 55 ze 60 terčů a za vítězem zaostal 
o pouhé čtyři terče. Vítězem se stal čtyřnásobný 
olympijský vítěz se Spojených států amerických. 
V červenci na světovém poháru v Itálii obsadil třetí 
místo ze 17 6 účastníků z celého světa. 

Cílem Daniela je probojovat se na letní olympijské 
hry 2028 v Los Angeles. Přejeme hodně úspěchů.

Úspěchy našeho
občana 

Ing. Lucie Tichá, Ph.D.

ZAJÍMAVÍ LIDÉ  NAŠÍ OBCE SPOLKY A SPORTOVNÍ SDRUŽENÍ

Hasiči
Letošní sezónu zahájil běh na 60 metrů 
s překážkami, ve kterém se opět neztratily naše 
závodnice Linda Řáhová a Sofie Nezbedová. Obě 
dívky sbíraly body na čtyřech různých závodech 
a čelili tak konkurenci, která činila 116 závodnic.

Sofie se umístila na krásném 44. místě a na trati 
v Lišově si zaběhla svůj osobní rekord 14,41 sekundy. 
Linda zazářila v Dolním Bukovsku a svůj osobní rekord 
posunula na skvělých 13,40 sekundy a vybojovala tak 
14. Místo s kvalifikací náhradníka na MČR. Obě zá-
vodnice se navíc zapojily i do seriálu jihočeských 
stovek. Sofie soutěžila v kategorii mladších dorostenek 
a s nejlepším časem 21,45 sekundy obsadila 17. místo 
z 60 závodnic. Linda závodila mezi středními dorosten-
kami, kde si s časem 19,52 sekundy doběhla pro krásné 
9. místo z 62 závodnic. 

Naše hasičská parta si ale v létě neodpustila ani 
tradiční splutí Vltavy. Brzy ráno jsme vyrazili do kempu 
Pískárna,  kde jsme připravili vše potřebné, zaparkovali 
auta a nasedli do autobusu směr Vyšší Brod. Tam už 
na nás čekaly rafty a výprava mohla začít! Počasí nám 
sice tentokrát úplně nepřálo – první den bylo chladno 
a slunce se ukázalo jen občas, a to nejhorší přišlo 
v noci. Déšť, vítr a zima nás ale neodradily. I přes 
rozmary počasí jsme si užili spoustu legrace 
a společných zážitků. A protože se nikomu nechtělo 
domů, někteří odvážlivci zůstali po skončení výpravy 
ještě dvě noci na hasičské louce.

V srpnu se po delší době představil tým starších žáků 
– a kde jinde než na domácí půdě! V soutěži o Pohár 
starosty obce Štěpánovice si naši starší vedli skvěle, 
předvedli výborný výkon a zaslouženě obsadili 1. místo. 
Zkrátka ukázali, že ve Štěpánovicích se hasičskému 
sportu opravdu rozumí. 

STARŠÍ ŽÁCI

MLADŠÍ ŽÁCI
Mladší žáci sezónu 2025 zahájili závodem mladších 
dětí v Adamově, kde se konalo obvodové kolo 
hry Plamen.

 Závodilo se ve štafetě 4×60 metrů a v požárním 
útoku. Naši nejmenší závodníci zvládli soutěž na 
výbornou – nejenže se jim dařilo, ale odvezli si i cenné 
zkušenosti, které jim jistě pomohou v dalších závodech. 
V srpnu jsme hostili domácí soutěž ve Štěpánovicích, 
kde jsme postavili tým mladších žáků i tým přípravky. 
Hlavním cílem bylo, aby se mohlo zapojit co nejvíce 
z nich. Soutěž se opravdu vydařila – mladší žáci obsadili 
krásné 2. místo a odnesli si zasloužené medaile, stejně 
tak i tým přípravky, který se radoval ze svého úspěchu. 
Na domácí soutěži podpořily své děti i maminky, které 
postavily tým a po dvou trénincích předvedly dokonalý 
požární útok. 

Na konci prázdnin, vyrazil tým mladších žáků na soutěž 
do Zvíkova, kde I přes omezený počet tréninků 
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Za SDH Štěpánovice 
Jana Hanzlová ml.

děti spokojeně zalehly do spacáků a ráno je čekalo 
překvapení – příprava představení pro rodiče. Děti si 
samy připravily krátké vystoupení o požární ochraně 
a k tomu i malý zákusek, který samy upekly.

Pravidelně se setkáváme každý pátek, nyní již v soko-
lovně. Snažíme se, aby se děti aktivně věnovaly nejen 
hasičské činnosti, ale také pohybu obecně a rozvíjely 
své dovednosti i týmového ducha. Velké poděkování 
patří našim starším žákům – Lindě, Sofince, Vašíkovi, 
Prokymu, Peťe a Adri, kteří nám pravidelně pomáhají 
při trénincích i soutěžích. 

Jsme sbor dobrovolných hasičů, což znamená, že 
k nám chodí ti, kteří opravdu chtějí. Není to o počtu 
členů, ale o jejich zapálení, píli a ochotě přiložit ruku 
k dílu. Naším cílem není účast na každé soutěži, ale 
především to, aby se děti učily novým věcem, dokázaly 
přijmout i neúspěch a braly ho jako příležitost k růstu. 
Právě tyto zkušenosti je posilují a dávají jim základ 
pro to, aby jednou mohly být těmi, kdo převezmou 
pomyslnou štafetu a povedou náš sbor dál. 

Děkuji všem, kteří jsou součástí naší 
hasičské rodiny a kteří svým přístupem 
pomáhají udržovat tradici, na kterou 
můžeme být ve Štěpánovicích právem 
hrdí. Když vidím radost dětí po 
úspěšném závodě, jejich smích při tré-
nincích i to, jak si navzájem pomáhají, 
vím, že všechno úsilí má smysl. Právě 
v těchto chvílích se ukazuje, že hasičina 
není jen o výkonech a soutěžích, ale 
hlavně o srdci, přátelství a chuti být 
spolu.

předvedli naši mladí hasiči skvělý výkon. S nejlepším 
dosaženým časem si vybojovali 1. místo a přivezli si 
tak domů další medaili a spoustu radosti. O týden 
později pokračovala soutěžní sezóna v Libíně, kam 
vyrazily hned dvě hlídky mladších žáků. První hlídka 
zaběhla výborný čas 25,72 sekundy a obsadila 1. místo, 
druhá hlídka s časem 31,04 sekundy skončila na 
4. místě. Naši mladí závodníci tak poprvé přivezli domů 
pohár a radost z tohoto úspěchu byla obrovská.

Po náročné sezóně jsme si dopřáli i trochu odpočinku 
a zábavy při Přespání na louce. Pro některé z mladších 
to bylo vůbec první přespání mimo domov, a tak ne-
chyběl bohatý program. Odpoledne jsme si užili hry 
s vodou, protože počasí bylo opravdu krásné. Večer 
jsme si společně opekli buřtíky a po setmění nás če-
kalo promítání pohádky pod pergolou. Naše děti jsou 
velmi akční, takže nemohla chybět ani noční stezka 
odvahy – jen pro ty nejodvážnější. Po náročném dni 

Jednotka sboru dobrovolných hasičů obce Štěpánovi-
ce má aktuálně 12 členů. Všichni členové splňují 
zákonné podmínky členství a mají dostatečnou od-
bornou způsobilost. 

Členové jednotky se podílejí na opravách a údržbě 
svěřené techniky. Na jaře proběhla rozsáhlá oprava 
karoserie cisterny. Veškeré práce byly provedeny 
svépomocí. Děkuji všem, kteří se na této akci podíleli. 
Na začátku roku proběhla kontrola naší jednotky ze 
strany HZS a nebyly zjištěny žádné nedostatky.

Na jaře proběhlo školení jednotky rozšířené o praktickou 
část. Cílem praktické části byla doprava vody z ná-
vesního rybníka do areálu školy pouze s technikou, 
kterou sami disponujeme. Bylo zřízeno čerpací 
stanoviště a dopravní vedení až do areálu školy, kde 
jsme vytvořili čtyři útočné proudy. Jednalo se 
o plánovanou zkoušku techniky i vybavení. Tato zkouš-
ka se vydařila a cíle cvičení byly naplněny. První letošní 
výjezd nás zastihl 13. ledna v 11:22. Jednotka vyjela 
na požár nízké budovy. Naše jednotka není vybavena 
dýchací technikou, a tak bylo naším úkolem zajistit 
pro ostatní jednotky zásobování vodou.

Při pálení čarodějnic jsme zajistili požární dozor. 
Druhého června jsme vyjeli v 17:46 pátrat po pohře-
šované osobě v okolí osady Vranín.

Zatím naposledy jsme vyjížděli v neděli 19. října ve 
3:07 ráno k ohlášenému požáru objektu. Požár byl 
ohlášen v areálu bývalého prasečáku. Po příjezdu na 
místo bylo zjištěno, že se jedná o pálení igelitového 
odpadu.

V letošním roce došlo k obměně části ochranných 
prostředků členů jednotky. Obec Štěpánovice získala 
finanční prostředky v rámci dotačního titulu Jihočes-
kého kraje. V dalších letech bude nutné s touto 
obměnou pokračovat, protože většina ochranných 
prostředků se pomalu blíží k hranici své životnosti 
a nese vysoké známky opotřebení.

Děkujeme vedení obce Štěpánovice za podporu 
v letošním roce. V neposlední řadě také děkuji všem 
členům jednotky za jejich práci a čas, který věnují 
nejen výjezdům, ale i údržbě techniky a odborné 
přípravě.

P. Hanzal ml., velitel JSDHO

SPOLKY A SPORTOVNÍ SDRUŽENÍHASIČI

JSDHO
2025
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• PÉČI O ZVĚŘ — přikrmováním v zimním období 
do krmných zařízení — krmelců, zásypů, bud 
pro koroptve

• OCHRANU PŘIROZENÝCH PODMÍNEK pro zvěř 
a obnovu mysliveckých políček

• SPOLUPRÁCI SE zemědělci, lesními subjekty, 
obcí a navazujícími mysliveckými spolky

• KYNOLOGICKOU ČINNOST — zajištění lovecky 
upotřebitelných psů

• OCHRANU ZVĚŘE — před volně pobíhajícími psy 
a kočkami, tlumení zejména lišek — nosičů ne-
bezpečných nemocí, instalaci pachových 
odrazek k obchvatové silnici a jiné dle potřeb

• PLÁN LOVU ZVĚŘE
• DODRŽOVÁNÍ PROVOZNÍHO ŘÁDU, 

mysliveckých tradic
• STAVBU A OPRAVU POSEDOVÝCH

ZAŘÍZENÍ, dovybavení pronajaté společenské 
místnosti v kravíně

• PROPAGACI K OCHRANĚ ohrožených a chráně-
ných druhů zvěře s využitím osvěty

• KULTURNÍ ČINNOST — pořádání plesu společně 
s SDH Štěpánovice a zajištění bohaté tomboly 
zvěřiny, příspěvky na aktivity v obci

• ÚČAST NA BRIGÁDÁCH zejména pro 
Kooprodukt Lišov, v rámci kompenzace 
škod způsobené zvěří

• FINANČNÍ HOSPODAŘENÍ MS

V současné době hospodaří MS na 810 ha pronajatých pozemků – honitby. MS má 17 členů a 2 se zkušební 
dobou. Výbor MS ve složení: předsedou MS je J. Mraček, myslivecký hospodář – ing. Vl.Ludvík, finanční 
hospodář ing. H.Candrová, členové výboru – Bc. P.Kindl a P. Přibyl. Stanovená myslivecká stráž MS: Ing. 
Vl. Ludvík a Mir. Adamec, dohlíží a kontroluje dodržování stanov, provozního řádu, lov zvěře.

ČINNOST MYSLIVECKÉHO SPOLKU JE 
ZAMĚŘENA NA:

SPOLKY A SPORTOVNÍ SDRUŽENÍ

Vážení spoluobčané, touto cestou Vás žádáme zejména 
majitele psů o dodržování pohybu psů na vodítku 
a pohybu pouze po vyznačených trasách, a nikoliv 
v polích a navazujících lesních porostech. Hlavně 
v nastávajícím zimním období je nutné zvěři zajistit 
klid v honitbě z důvodu její kondice a zdravotního 
stavu a zároveň z bezpečnostních důvodů při lovu 
zvěře v honitbě hlavně pak pohyb při setmění a v noci!

Také je nutné zdůraznit, že začíná období podzimních 
honů a zimních naháněk na černou zvěř. Naši členové 
se plně věnují redukci a intenzivnímu lovu divočáků. 

Do této doby je uloveno v honitbě MS Štěpánovice 37 
kusů černé zvěře, 1 daněk, 5 lišek, 3 jezevci.

S přáním společného zájmu, chraňme naši přírodu – 
zvěř a buďme vůči ní ohleduplní!!!

Závěrem chci poděkovat a popřát našim členům MS 
k 70 narozeninám - ing. Vladislavu Ludvíkovi a Janu 
Mračkovi pevné zdraví a mnoho loveckých zážitků.

S pozdravem a přáním Lovu 
a lesu zdar za MS Štěpánovice 
předseda Jan Mraček

Myslivecký
spolek Štěpánovice

Foto z vyhánění srnčat před sečí 
pomocí dronu – Petr Přibyl
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Knihovnice Marie Floriánová 
a Jana Fiktusová

Ano, je spousta dobrých zpráv týkajících se naší 
obecní knihovny. Ta nejdůležitější je ta, že tento 
rok máme slušný přírůstek čtenářů včetně těch 
nejmladších navštěvujících nejen školu, ale 
i předškoláků.

Nakupujeme nové knižní tituly 
a intenzivně spolupracujeme 
s Jihočeskou vědeckou kni-
hovnou. Na webu obce pod 
sekcí O obci je stránka Knihov-
na a zde je k dispozici „On-line 
katalog knihovny“, kde si čtenář 
může vybrat knihu z pohodlí 
svého domova a k nám si ji při-
jít jen vyzvednout. Máme 
velkou radost z toho, že naši 
čtenáři k nám do knihovny 
chodí rádi. Proto se snažíme 
nejen půjčovat knihy každé 
pondělí od tří do sedmi, ale 
organizujeme pro vás i další 
zajímavá povídání o zážitcích 
našich obyvatel a vymýšlíme poutavá témata chys-
taných přednášek. Ze začátku roku se můžeme 
pochlubit exkurzí našich školáčků a předškoláčků 
v knihovně, kde pro ně byla po prohlídce připravena 
i soutěž na téma pojmenuj postavičky z přečtené 
pohádky. Za své znalosti dostali všichni malou 
sladkou odměnu.

První přednášky po prázdninách se ujal pan Jan 
Mraček st. se svou manželkou Věrkou. Povídal 
účastníkům besedy o rybách, jejich porcování, 
tepelném zpracování, zamražování i jiných 
úpravách. Dozvěděli jsme se, odkud se v našich 

vodách vlastně kapr vzal a proč 
jsou ryby pro náš život 
tak důležité.

Součástí byla i ochutnávka tata-
ráku ze syrového pstruha 
s topinkami a následně pak 
tepelně zpracované filety 
z kapra naloženého v kop-
rovém dresingu nebo v koření 
kebab. Informace o všech akcích 
jsou publikovány na stránkách 
obce a vyhlašovány obecním 
rozhlasem, plakáty visí ve vý-
věsních skříňkách a pozvánky 
jsou zveřejněny i na Facebooku.

Následující akce se konají vždy 
druhé úterý v měsíci: v listopadu 2025 povídání 
o poutní cestě na kolech do Říma a zpět manželů 
Fiktusových, v prosinci 2025 povídání o putování 
po Himálajích manželů Kalných, v lednu 2026 
přivítáme Mgr. Libora Drahoňovského, který nám 
povypráví na téma Jižní Čechy jak je neznáme. Pro 
následující měsíce hledáme další témata a předná-
šející, už nyní jich máme několik rozjednaných.

Pokud máte někdo zajímavý návrh na další povídání, 
nenechte si to jen pro sebe a dejte nám vědět. Budeme 
rádi, když nás v knihovně i na našich akcích navští-
víte, těšíme se na vás.

DOBRÉ ZPRÁVY
Z KNIHOVNY

Až donedávna vládlo přesvědčení, že v důsledku 
politických zvratů let 1948 a 1989 se nedochovala 
žádná ze štěpánovických obecních kronik. Teď 
však vyšlo najevo, že díky prozíravosti prvního 
poválečného obecního kronikáře pana Lexy a od-
vahy jeho potomků se dochovala kopie pořízená 
výše jmenovaným, který nechtěje ustoupit ze 
svých zásad, odmítl kroniku vést v „socialis-
tickém“ stylu a tak před tím, než ji musel 
odevzdat, pořídil opis. 

Je dobře, že můžeme nahlédnout do doby od vzniku 
republiky do roku 1957 očima tehdejších kronikářů 
a udělat si vlastní názor na dění té doby. Za zmínku 
stojí i krásný rukopis jmenovaného, který kromě 
sdělné roviny má i druhou estetickou, dnes již zcela 
opomíjenou. 

Ve zveřejňování nejzajímavějších statí budeme 
pokračovat.

Jana Fiktusová

Z HISTORIE
KRONIKY
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V neděli odpoledne dne 15. 12. 2024 proběhl v soko-
lovně ve Štěpánovicích již druhý turnaj amatérů 
ve stolním tenisu v roce 2024 obyvatel Štěpánovic, 
přidružených osad a rodinných příslušníků členů 
spolku stolního tenisu a tenisu. Turnaje se zú-
častnil i jeden hráč z blízké obce Hvozdec. 

Na turnaji hrálo deset dospělých (3 ženy, 7 mužů) 
a pět dětí. Hráči si vylosovali účast v jedné ze dvou 
skupin dospělých. Pět dětí vytvořilo samostatnou 
herní skupinu. Hrálo se systémem každý s každým.

KONEČNÉ POŘADÍ DOSPĚLÝCH:

1. Štěpán Jakub

2. Stupka Martin

3. Suchánek Jan

POŘADÍ DĚTÍ:

1. Němec Patrik —  vnuk člena spolku 
stolního tenisu Václava Langa, na fotce 
první vpravo

2. Němec Mirek — vnuk místopředsedy 
spolku stolního tenisu Miroslava 
Němce, na fotce nejvyšší

3. Němcová Lola — vnučka místopřed-
sedy spolku Miroslava Němce, na fotce 
druhá zprava

Všichni účastníci turnaje obdrželi za svoji snahu 
a účast ceny.

Na závěr pomohli někteří účastníci s úklidem 
sálu a rozbor turnaje se odehrál v předsálí u ob-
čerstvení. Všem se turnaj líbil, tak doufáme, že 
se opět zúčastní.

Dušan Urbánek

ZPRÁVA O TURNAJI OBYVATEL ŠTĚPÁNOVIC
VE STOLNÍM TENISU

Stolní tenis má ve Štěpánovicích dlouholetou 
tradici, dokonce se zde hrála I. i II. česká liga 
současně. Majitel štěpánovické restauraci Paříž, 
pan Miroslav Němec, jako zapálený rodič trénoval 
svého syna Mirka a s celým týmem postupovali 
od nejnižší soutěže až do první české ligy.

Ve skončeném ročníku 2024/25 měl tým KST Štěpá-
novice 3 družstva hrající regionální soutěže RP3, 
RP2 a RP1. Nejníže postavené družstvo v RP3 skončilo 
na pěkném 10. místě z celkového počtu 16 účastníků. 
Výše postavené družstvo v RP2 na ještě lepším 
5. místě z celkem 13 družstev a nejvýše postavený 
tým hrající soutěž RP1 skončil na místě 1., a tím 
postoupil pro nadcházející sezónu do krajské soutěže 
A, kterou již zahájil vítězstvím nad týmem Kněžských 
Dvorů 10:3. Ve skončené sezóně hrálo aktivně 13 
hráčů a 1 hráčka Mračková Veronika.

V sezóně 2024/25 jsme opět organizovali několik 
celodenních turnajů v rámci okresu České Budě-
jovice, ale i pro celý Jihočeský kraj, kterých se 
zúčastnili hráčky a hráči od nejmladších dětí až po 
dorost. Pro obyvatele Štěpánovic, kteří nejsou 
registrováni a stolní tenis hrají amatérsky, jsme 
zorganizovali dva turnaje. Jeden na konci roku 2024 
a druhý v únoru tohoto roku. V tradici budeme 
pokračovat a turnaje zopakujeme i v nové sezóně 
2025/26.

STOLNÍ TENIS
VE ŠTĚPÁNOVICÍCH

Tímto srdečně zveme všechny čtenáře zpravodaje, 
ale i ostatní občany Štěpánovic a přidružených osad 
na předvánoční turnaj. Termín: neděle 7. 12. 2026 
od 13 hod. Pálky na půjčení máme. Občerstvení 
bude zajištěno. Přihlášky posílejte na e-mail:
kststepanovice@seznam.cz, nebo se hlaste u pana 
Němce v restauraci Paříž.

V nové sezóně 2025-26 budeme pokračovat v hraní 
soutěží okr. Č. Budějovice RP3 a RP1 a celokrajské 
soutěži KP A. Všechny tyto tři soutěže jsou v době 
vydání zpravodaje zahájeny a jsou odehrány první 
zápasy. Uspořádáme několik turnajů v rámci okresu 
Č. Budějovice i Jihočeského kraje.

Ve velkém klasickém tenisu proběhlo několik utkání. 
Hlavní zájemci o tenis ale raději sedí u vody na 
rybách, tak hra tenisu stagnuje. Proto vyzýváme 
zájemce o klasický tenis z řad obyvatel Štěpánovic 
a přidružených osad zajít za panem Němcem do 
restaurace Paříž a domluvit se s ním.

Zájemci o stolní tenis se mohou ozvat na e-mail: 
kststepanovice@seznam.cz, nebo zajít do restau-
race Paříž za Miroslavem Němcem.

Sportu zdar a tenisu zvlášť!
Urbánek Dušan, 
předseda spolku.
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Od 3. září 2025 každý týden opět pokračuje cvičení 
seniorů v místní sokolovně ve Štěpánovicích.

Cvičení vede lektorka Anna Zabilková, studentka 
Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích. Její 
vynikající přístup, odbornost a pečlivá příprava každé 
hodiny si získala všechny seniory.

Nejedná se o nějaké obyčejné cvičení, které si někdo 
zkouší doma. Je to skvělá zábava spolu s hrou, ale 
zejména dokonalá fyzioterapie, kterou všichni ve 
vyšším věku potřebují. Cvičení přispívá k udržení zdraví 
a vitality. Pravidelný pohyb zlepšuje funkci srdce a cév, 
posiluje svaly i kosti, zlepšuje rovnováhu, pomáhá 
zlepšit spánek i celkovou psychickou pohodu. Má 
i velký vliv na prevenci nemocí. Pohyb je jedním z nejú-
činnějších prostředků jak si udržet zdraví a kvalitu 
života i v pokročilém věku.

A k tomu slouží cvičební program Anny Zabilkové,  
který je bezpečný, efektivní a přizpůsobený potřebám 
seniorů. Kombinuje pohyb na zlepšení kondice, 
rovnováhy, síly i psychické pohody. Samozřejmostí je 
i to, že tato činnost přispívá k udržování kontaktů 
s vrstevníky v obci, sdílení zkušeností a příběhů může 
vést k přátelstvím i prožití krásných chvil společně. 
Čaj i káva po ukončení hodiny je nejen příležitostí 
k odpočinku, ale i časem, kdy se senioři mohou zastavit 
a užít si příjemné chvíle s ostatními. Proto se všichni 
na cvičení každý týden těší a snaží se vždy přijít včas.

Závěrem patří velké poděkování starostovi obce Ing. 
Ludvíkovi a ostatním zastupitelům, kteří umožnili 
a zajistili seniorům v obci tento přístup ke zdraví 
a pohodě, možnost užívat si každý den naplno, bez 
obav z pohybu, což je pro seniory neocenitelné.

Jana Klímová 

Za AŽO Lucie Tichá

Cvičení pro seniory
Štěpánovice

Již tradičně proběhl druhý ročník Dýňobraní ve Štěpá-
novicích. Sešlo se nás mnoho. A ochutnali jsme 
z mnoha receptů z dýní například dýňový dort, dýňové 
muffiny, dýňovou pomazánku a další dobroty. Došlo 
i na výměnu receptů jako každým rokem. Už teď se 
těšíme na další, tentokrát již třetí ročník Dýňobraní 
ve Štěpánovicích.

2. ročník 
Dýňobraní
Ve Štěpánovicích

Sobotní šití
a upcycling

Jana Leštinová

Každé setkání přináší nové nápady a hlavně dobrou 
náladu. Pokud vás šití, recyklace nebo upcyklace látek 
láká, přidejte se k nám. Scházíme se každou sobotu 
dopoledne od 9 do 11 hodin. Kurz je zdarma a pro 
začátek stačí přinést jakýkoli kousek oblečení, který 
byste rádi trochu vylepšili.

Každou sobotu dopoledne se v naší sokolovně, 
v klubovně, schází zhruba desítka nadšených žen 
a dívek, které spojuje láska k tvoření, látkám a šicím 
strojům. Naše setkání nejsou jen o jehlách a nitích, 
jsou hlavně o radosti z ručně vytvořených věcí 
a o přátelské atmosféře. Pravidelně s námi tvoří 
i žákyně z páté třídy místní základní školy a je hezké 
sledovat jejich šikovnost, zkoušejí první stehy na 
šicím stroji i ruční šití. 

Především se ale věnujeme upcyklaci. Dáváme starým 
věcem nový život, přetváříme odložené kousky na 
něco užitečného. Šití se pro nás stalo příjemným 
způsobem jak si odpočinout od každodenního shonu, 
popovídat si, naučit se něco nového a zároveň udělat 
něco smysluplného pro sebe. 
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V předvánočním čas znovu otevřeme dveře dílnič-
ky plné třpytu, vůní a fantazie. Zveme všechny 
malé i větší tvořivé duše na adventní tvoření.

Sejdeme se každou adventní sobotu, tedy:
29.11., 6.12., 13.12., 20.12., vždy od 9 hodin 
v klubovně Sokolovny. 

Vyrobíme voňavého skřítka, svítící hvězdu a další 
potěšení pro radost. Pro rezervaci místa volejte 
603 113 014. Těší se na vás už tradičně Lucie Tichá

Adventní tvoření rodičů,
prarodičů s dětmi 

PONDĚLÍ ÚTERÝ STŘEDA ČTVRTEK NEDĚLE

15
-1

6 Bojovky děti 
od 7 let — Bojovky děti 

od 7 let

Taekwondo 
přípravka děti 

4-6 let
—

18
-1

9

— — — —
Kruhový 
trénink 

začátečníci

19
-2

0

—

Kruhový 
trénink velký 

sál (bez 
rezervace)

— Kruhový 
trénink

Kruhový 
trénink 

pokročilí

REZERVACE@CVICENI_STEPANOVICE

Jan Mraček — 777 244 790, mracek.tkd@seznam.cz

ROZVRH HODIN CVIČENÍ VE
ŠTĚPÁNOVICÍCH — MRAK GYM Co nás čeká?

10. 12. 2025 v 18.00 

proběhne v sobotu 29. 11. 2025 na návsi 
ve Štěpánovicích.

Rozsvícení
vánočního
stromu na návsi 

10. prosince v 18 hodin.

I letos si společně zazpíváme koledy,které
již známe:
Nesem vám noviny, Pásli ovce Valaši, Půjdem 
spolu do Betléma, Jak jsi krásné neviňátko 
a Štěstí, zdraví, pokoj svatý. Zpívání zakončíme 
nově oblíbenou vánoční písničkou kapely 
Čechomor Tisíc andělů.

Zpěvník s koledami najdete na stránkách 
www.ceskozpivakoledy.cz nebo 10. 12. 2025
ve svém Deníku.

Zpívání koled
u vánočního
stromku 



Sbor dobrovolných hasičů Štěpánovice 
a Myslivecký spolek Štěpánovice si Vás 
dovoluje pozvat na ples,který se koná…

Hasičsko-myslivecký

24. ledna 2026 ve 20:00 hod.

K tanci a poslechu hraje kapela: 
Second Service Band Soutěž o ceny

Děkujeme všem, kteří přispěli do tohoto čísla 
zpravodaje svými články. Nadále si vyhrazujeme 
v případě potřeby právo ke krácení a drobným 
úpravám příspěvků.

Ing. Lucie Tichá, Ph.D., kulturní výbor
Grafická úprava a ilustrace Mikuláš Kalný 
Úřad obce Štěpánovice, obecni.urad@stepanovice.
eu, tel.387 984 967 

POZNÁMKA 
REDAKCE

PLES


